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Acta No 09/2021: En Gregorio Aznárez, 5ta. Sección Judicial
y Policial del Departamento de Maldonado a los dieciocho
(18) días del mes de Mayo del dos mil veintiuno (2021),

siendo las nueve horas, se reúnen en forma Extra Ordinaria
en las instalaciones de la Casa de la Cultura del Municipio

de Solís Grande, la Sra. Alcaldesa Patricia Martínez y los/as Sres/as.

Conceiales Titulares: Ricardo Abayian, Alberto Silvera, Sergio Casanova y

Wilson Zeballos. Actúa como Secretario de Actas el Funcionario Juan
Bonilla, ficha 8120.

Siendo las nueve horas y veinte minutos el Cuerpo del Municipio da por iniciada la

Sesión del Día de la fecha.

Orden del Día

Punto del orden del día:

1er. Punto del Orden del Día: Postulación del Municipio al PROYECTO

"NTIESTRA HIJERTA" FONDO DE APOYO A HUERTAS MUNICIPALES CON
PARTICIPACION COMUNITANA OPP (Llamado a interés de apoyo y promoción a
huertas).

Diálogo Abierto entre los integrantes del Municipio.

Resotución'. El Cuerpo del Municipio integndo por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Concejates, Resuelven presentar el proyecto de Hue¡la Comunita¡ia
Denominado "La Remolacha" ante la Oficina de Planeamiento y Presupuesto,
en el proyecto Nuestra Huerta Fondo de apoyo a hueúas Municipales con
Participación Comunitaria (OPP). Se Vota: Se Aprueba por Unanimidad de
Presenfes.

Realizar Expediente dirigido al Sr lntendente lng. Enrique Antia para su
Consentimiento. Hecho cárguese en la dirección de co¡reo electrónica que se
detalla.

Se adjunta formulario de inscripción.

2do. Punto del Orden del Día: Expediente No 2021-88-01-00122 Solicitud de
Recursos Económicos para concretar el Programa Maldonado Natural, que
tiene como finalidad formar recursos humanos capaces de generar circuitos
guiados.

,Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.
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Resolucián: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Co n cej a les, Resuelven.'

l_Autorizar la colaboración "Maldonado Natural" con la suma de Cinco Mil
Pesos Mensuales ($ 5.000) hasta el 31 de Diciembre de 2021 inclusive, siendo
su resposaáIe Ia Sra. Rosaan na Freda.

2_ Se evaluará la peftinencia de la renovación en base a informe de la
Dirección General de Turismo.

Se Vofa,' Se Aprueba por Unanimidad de Present*.

_Siendo las diez horas y treinta minutos el Cuerpo del Municipio da por
finalizada la Sesión del Día de la fecha.
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FORMULARIO DE PRESENTACIÓN A PROYECTO

"Nuestra huerta"

Los espacios para completar la ¡nformación son ilustrat¡vos' Procuran dar una idea del volumen

de ¡nformación a ¡ngresar. Puede ágregar más lÍneas hor¡zontales en las tablas en caso de ser

necesario.

Nombre del proyecto:

Problema:

rdentificar el proble,ta que 5e busca resolver con eip.e§ente provecto, v aquien€5 v d€ 9ué manera afeta esta riuación

Senlbra*cie
aoován S ffi=l--. tl**"

En el .r.te-t" de la p""d.,r,1, mundiji por CoVID 19 y emergencia sanitaria decretada a nivel

nacional desde marzo del 2020, en Uruguay la situación socioeconómlca de la población está

ev¡denciando un progresivo deterioro del mercado de empleo con el consiguiente aumento

de la pobreza e ¡nterrupción del acceso a los derechos básicos de los ciudadanos'

En reg¡ones rurales que están alejadas de los centros urbanos, esta s¡tuación se torna más

acuciante, ya que históricamente ha ex¡stido una d¡sparidad terr¡torial que ha generado

mayores restr¡cciones para que estos habitantes accedan a tos servicios económicos sociale§

y culturales básicos.

La implementac¡ón de este proYecto en el Pueblo de Gregorio Aznárez entendemos que

contribuirá a reforzar y profundizar estos vínculos, así como a extender una red sol¡daria en

la comunidad que construya a¡ternativas, que aporte a las metas de equidad, inte8ración y

desarrollo social sustentable, generando una cultura de empoderam¡ento local'

Los centros Educativos, que adhieren al proyecto, atienden en la actualidad a unos 270 niños

y niñas entre 3 y 15 años, de manera que en una primera instancia se estaría llegando a una

población objetivo significativa para el despegue del proYecto-

A su vez, estos cen os educativos cuentan con profesionales y técnicos que tienen un

conocim¡ento relevante de la población objetivo con la que se proyecta empezar a trabájar'

T¡enen amplia y variada experiencia en el trabajo en red con otras ¡nstjtucioñes del Estado'

asícomo organizac¡ones de la sociedad civil, lo cu¿lfortalece la plataform¿ de lanzamiento Y

le otorsa sustentabil¡dad del mismo. A modo de a estos actores sociáles les es
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coñún reunir a representantes del MGAP p¿ra real¡zar una charla sobre el uso de los recursos
natu.ales o Sociedades de Fomento Rural para abordar temáti.as y prob¡emáticas vinculadas
a la producción Agropecuaria. Eñ este sentido, se entiende que la Huerta Comunitaria
constitu¡rá una posibilidad de ampliar estas sinergias que redundan en beneficio para toda ¡a

comunidad. Por otra parte, al existir una experiencia de intercambio y distr¡bución de
alimentos a familias en situación de vulnerabilidad, por parte del Municipio, este proyecto se

entiende que contribuirá y sumará a producir más al¡mentos con y para equellos habitantes
de ia comunidad que lo neces¡ten.

Por otra parte, el Fondo para la alimentac¡ón de las Naciones Un¡das {FAO) ha manifestado
que en América y el Caribe la Agricultu ra Famlliar es un sestor clave para lograr la errad¡cación
del hambreyel cambio hacia sistemas agrícolas sosten¡bles y proclamó que 2019-2028 sea
el decen¡o de la Agricultura Familiar.

Finalizando la fundamentación, este proyecto constituye una inmejorable oportunidad para
el Mun¡cip¡o de Solis en cuanto la gestión de residuos orgánicos de la comunidad, en la que
hace un tiempo importante se viene pensando. Y los centros educat¡vos ya v¡enen traba¡ando
en la generación de concienc¡a y cultural de los ciudadanos de la comunidad respecto a esta
temática.

Este Municipio ha apostado fuertemente a la reducción del plástico en la zona y reciclaje con
e¡ Proyecto Denominado "Del Desecho al Hecho", con instaláción de recipientes pera

depos¡tar los envases plást¡cos, donde se clasifican, se compactan y se trasladan hacia la
Empresa Ecopet para su reciclado.

La zona que comprende esta ju.isdicción. fue una zona donde las famil¡as trabajaban ia tierÍa
en pequeñas chacras, donde estaba en el adn de las personas cultivar de forma pacifica con
el medio ambiente. Esta saña costumbre se ha ido perdiendo, es por eso que queremos? con
ejernplos prácticos, volver a generar esta costumbre.

Descripción del Proyecto:

Slnts¡s dc cómo! cu¡nlocon¡ribu]é Lure p'or.cro ¡ r."oher la prublematic¡ drscñpra anrerrorrnenrc ObjetivOs 8eñer¿les

1) Desarrollar una experiencia productiva-educativa de carácter agrícola, que contribuya al

cu¡dado amb¡ental, prop¡c¡ando la soberanía alimentar¡a y la partícipación de la ciudadanía
en forma organizada para mejorar Ia calidad de vida de los habitantes y la comunidad en su
conjunto.

2) Construir una huerta Comunitaria que permita la participación de las familias construyendo
siner8ias entre el Gobierno local, las instituciones educativas y la sociedad c¡vil para promover
mejoras que redunden en mejoras ambientales, conv¡vencia y empoderamiento de la
ciudadaníá.

apov'n: & ffi"- q¡llx*
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obietivos Específicos

a) Educar y capac¡tar en práctic¿s agroecológicas que permitan producir Y consum¡r al¡mentos

saludables

b, Propic¡ar espacios de encuentros entre los distintos actores sociales que en forma

organizada puedan interactuar con el gob¡erno local

c) Contribuir a que la Agricultura Familiar si8a siendo una forma de vida sustentable

d) Propic¡ar experiencias educat¡vas innovadoras, aprender haciendo, e incorporando los

valores cooperativos que puedan profundizar la solidaridad comunitaria.

e) Abastecer con los productos de la huerta a orBan¡zaciones de Ia comunidad que estén

atendiendo a poblac¡ón en situación de vulnerab¡lidad alimentaria

f) Replicar en los hogares familiares, la construcción de huertas y la gest¡ón de Ios residuos

orgán¡cos

gl Realizar una intervención en el Caif del Pueblo con infraestructura.

h) Realizar visiias a ia Escuela 17 para acondicionar 5u invernáculo.

Población beneficiaria:

Població¡ qu€ est¿ rá afectad¿ por 13 ¡mplement.ción der provecto De ser po§ible, po' favor, cuañtificar'

Lostentros Educativos. que adhieren v serán beneticiados con el orovecto sonr Calf

Terron.itos de Azúcar, Escuela NQ 17, Escuela Agraria de Gregorio Aznárez que atienden en

la actualid¿d a unos 270 niños y niñas entre 3 y 15 años.

Grupo de Adulto Mayor Unión y Alegría, cuenta cori más de 100 ¡ntegrantes'

El pueblo Gregorio Aznárez en ;u totalidad tiene una poblac¡ón aprox¡mada de 1 100

habitantes. El resto de las localidades que comprende ei Municipio podrá participa' del

proyecto.

Socios:

D€tailar la institución y elaport¿ que rcalna b misma ñoñte.ia v/o en esPeci¿s_ Y cuantifi'ár dicho aporte

_Escuela Agrár¡a Gregorio Aznáre¿

Espacio físico,

charlas y falleres abiertas por parte de docentes.

Herramienta5.
Salones para usos varios.

Sl ffi"-. gtt*t
Se ri i". r3 nal o



_Caif Terroncitos de Azúcar:

Participación, acompañamiento del proyecto.

Vis¡tas con niños.

_6rupo de Adulto Mayor:
Narracion de conocimientos y experiencia.

Párt¡cipación Activa.

Acciones de partlcipación prevista (involucramiento de la comunidad)

Ofclñe
daPlfraftürnlo ii,-.."i,¡ra¡.
y Pr.i¡¡r.xab y (ohe3ión sociél

J&ir\r
Sembr¿ndo

Act¡v¡dod Respoosoble Mes de Mes f¡nsl

con5trucción de tejido Mun¡cipio Julio 21 lulio 21

Traer t¡erra para nivelar Municipio lulio 21 lulio 21

lnstalación de depósito de agua V galpón

de herramientas

Munícipio lul¡o Agosto

Capacitación

"Elementos a tener en cuenta en la

instalación de una huerta orgánica"

Escuela Agraria lulio 21 Agosto 21

Taller "Construcc¡ón de cuadros y

canteroS"

Escuela Agraria Agosto 21 Dic¡embre

22

Taller "Construcción de ¡nvernáculo para

almác¡gos y plantinel'
Escuela Agrar¡a Agosto 21 Septiembre

21

Taller "Siembra de almácigos" Escuela Agraria Agosto 21 Jul¡o 22
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Taller "Siembra a campo" Escuela Agraria Agosto 21 Julio 22

capacitación "Sanidad vegetal" Escuela Agraria o

DIGEGRA

Septiembre
21

)ulio 22

faller "Construccién de compostera" Escuela Agraria Sept¡embre
2t

Diciembre
21

Taller "lnstalación de riego" Escuela Agraria Septiembre
21

Diciembre
2r

Taller "CoñsÍucción de Invernáculo" Escuela Agraria Noviembre
21

Febrero 22

faller "Preparac¡ón de canteros en

invernáculo"

Escuela Agrar¡a Febrero 22 Mayo 2?

Taller "Cosecha y acoidicionamiento" Escuela Agraria Marzo 22 Mayo 22

Localización geográfica y superficie del predio;

¡ñdica¡ Oepartañento, locálidad, Barrio. d€ ser posible adjunta. ubicación.

Categorías:

(lndicará qü€categoriácorr€spondeelproyecto)

APovan: $ [ffit--. SJ

Departamento: Maldonadg
Municip¡o: solís Grande
Localidad: GreBorio Aznárez

Padrón RuraL 1494
Callér Gresorio Az¡átez cas¡ Varonio

x lnstalación. Laboreo ¡nic¡al.

x Adquisic¡ón de ¡nsumos.

x Adquisic¡ón de herram¡entat.

x lnstalación de sistemas de riego.



x cercado perimetral.

x construcción de invernáculos,

x iiileres de formación abiertos a la comunidad. (capacitación en huerta,

procesamiento de materia prima- fruta, verdura, hongos)

Aoovo a la trans¡ción a producción agroecológica'

x Acciones que promueven háb¡tos de vida §aludable.

x RED de Mun¡ciP¡os.

x Sostenibilidad, propuesta en funcionamiento

x S¡stema de clasif¡cación de RSU

x Ac.lól] l"tEraL,r€lora a la gestión ambiental {producción de compost,

lumbricultura).

x Asesoram¡ento Técnico per¡ódico.

Otros

Sl r"m*,."n""."...,,,

Duración pr€vista en meses/ Cronograma de acciones claves:

rndi.arentrequé meses 5e eiecutara l¿ iniciátiva

Desde Jullo 2021
Hasta Mayo 2022

apov¿n: $ ffir* Sr*
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